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令和４年本宮市教育委員会１１月定例会会議録 

 

１ 日  時  令和４年１１月１８日（金） 午後１時２８分～午後２時０５分 

 

２ 場  所  本宮市役所 ３階 第１・２常任委員会室 

 

３ 出席委員  教   育   長      松 井 義 孝 

        教育長職務代理者（１番）  谷   明 子 

  委      員（２番）  渡 辺 俊 之 

委      員（３番）  古 宮 博 文 

委      員（４番）  遠 藤 傳一郎 

 

 

４ 出席職員  教育部長            菅野 安彦 

次長兼生涯学習センター長    根本 享史 

上席参事兼たかぎ保育所長    本田 真理子 

参事兼白沢公民館長  鈴木 雅文 

        参事兼教育総務課長       安藤 守 

        国際交流課長          鈴木 哲史 

参事兼管理主事兼指導主事    佐藤 義和 

        指導主事            久保寺 徹 

        指導主事            坂本 浩一 

（書記）教育総務課総務係長   野内 千恵 

 

５ 傍聴人   なし 

 

６ 案  件   

議案第３３号  本宮市勤労青少年ホーム条例を廃止する条例制定について 
議案第３４号  本宮市勤労青少年ホーム条例施行規則を廃止する規則制定に 

ついて 

議案第３５号  本宮市公民館条例施行規則の一部を改正する規則制定について 

議案第３６号  令和４年度教育委員会所管の本宮市一般会計補正予算（第８号） 

について 

報告第 １ 号  英国生徒招へい事業について 

報告第 ２ 号  白沢中学校吹奏楽部全国大会の結果について 

 

 

          

７ 審議経過 

【午後１時２８分開会】 

◇教育長 ただいまから、教育委員会の１１月定例会を開会いたします。 
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  着座にて進めさせていただきます。 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎会議録署名委員の指名 

◇教育長 会議録署名委員の指名を行います。 今回は、１番委員と２番委員にお願いします。 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎議案第３３号 本宮市勤労青少年ホーム条例を廃止する条例制定について 

    ◎議案第３４号 本宮市勤労青少年ホーム条例施行規則を廃止する規則制定について 

    ◎議案第３５号 本宮市公民館条例施行規則の一部を改正する規則制定について 

◇教育長 まず、議案第３３号から議案第３５号まで関連がありますので、一括審議してよろしいで

しょうか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

◇教育長 異議ありませんので、議案第３３号 本宮市勤労青少年ホーム条例を廃止する条例制定に

ついて、議案第３４号 本宮市勤労青少年ホーム条例施行規則を廃止する規則制定について、議案

第３５号 本宮市公民館条例施行規則の一部を改正する規則制定について一括して説明をお願いし

ます。 

◇書記 〔議案第３３号から議案第３５号を朗読〕 

◇次長兼生涯学習センター長 それでは、議案第３３号から第３５号について説明を申し上げます。 

  まず、議案第３３号、２ページをお開きください。 

  本議案につきましては、中央公民館２階部分の勤労青少年ホーム設置に係る根拠法令であります

勤労青少年福祉法が平成２７年に改正されまして、勤労青少年ホームに係る全ての規定が削除され、

設置に関する努力規定もなくなりましたことから、中央公民館の一部に条項を転用するため、条例

を廃止するものであります。 

  なお、この条例は令和５年４月１日から施行するものであります。 

  続きまして、議案第３４号、４ページをご覧いただきたいと思います。 

  本宮市勤労青少年ホーム条例施行規則を廃止する規則制定についてでございますが、本議案につ

きましては、本宮市勤労青少年ホーム条例を廃止することから、同条例施行規則を廃止するもので

あります。 

  なお、この規則は令和５年４月１日から施行するものであります。 

  続きまして、資料６ページをご覧いただきたいと思います。 

  議案第３５号 本宮市公民館条例施行規則の一部を改正する規則制定についてであります。 

  本議案につきましては、本宮市勤労青少年ホーム条例及び同条例施行規則を廃止することから、

本宮市公民館条例施行規則に定める様式につきまして、ホームの文言を削除し、部屋名を現状に合

わせるなど所要の改正を行うものであります。 

  なお、この規則は令和５年４月１日から施行するものであります。 

  以上、説明とさせていただきます。 

◇教育長 それでは、議案第３３号から議案第３５号に対する質疑を行います。 

  (質 疑) 

◇教育長 その他質疑がなければ、打ち切って採決することに異議ありませんか。 

(全員異議なしの声あれば) 

◇教育長 異議ありませんので、採決を行います。 
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◇教育長 議案第３３号を承認することに異議ありませんか。 

      (全員異議なしの声あれば) 

◇教育長  異議ありませんので、議案第３３号は、承認することに決します。  

◇教育長 議案第３４号を承認することに異議ありませんか。 

      (全員異議なしの声あれば) 

◇教育長  異議ありませんので、議案第３４号は、承認することに決します。 

◇教育長 議案３５号を承認することに異議ありませんか。 

      (全員異議なしの声あれば) 

◇教育長  異議ありませんので、議案第３５号は、承認することに決します。 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎議案第３６号 令和４年度教育委員会所管の本宮市一般会計補正予算（第８号）について 

◇教育長 それでは、議案第３６号 令和４年度教育委員会所管の本宮市一般会計補正予算（第８号）

について説明をお願いします。  

◇書記 〔議案第３６号朗読〕 

◇参事兼教育総務課長 それでは、私のほうから補正予算のうち教育総務課及び本日幼保学校課長が

出張のため欠席となっておりますので、幼保学校課の分も併せまして、内容につきましてご説明い

たします。 

  別冊の議案第３６号資料、令和４年度一般会計補正予算（第８号）をご覧いただきたいと思いま

す。 

  初めに、要求書の２ページから３ページをご覧ください。 

  放課後児童健全育成事業につきましては、現在、第２児童館で実施しておりますまゆみ放課後児

童クラブを令和５年度より本宮まゆみ小学校の校舎内で実施することに伴います備品の購入費にな

ります。子どもたちの机や椅子、テレビなどの備品を購入するものでございます。なお、第２児童

館で現在使用している備品につきましては、土曜保育を継続して実施しますので、そのまま使用す

るものとしてございます。 

  続いて、要求書の４ページから５ページをご覧ください。 

  保育所事業でございますが、保育士の会計年度任用職員の報酬、通勤手当、共済費などの決算見

込みによります補正になります。この後、各種事業に会計年度任用職員の予算を上げてございます

ので、そちら同じく決算見込みによる補正を上げてございますので、後でご覧いただきたいと思い

ます。 

  続きまして、要求書の８ページから９ページでございます。 

  教育総務管理事務の消耗品につきましては、新型コロナウイルスの感染が収束しない中、保育所

や学校内での感染拡大防止のため、コロナの抗原検査キットの購入予算を計上してございます。 

  続いて、要求書の１０ページ、１１ページになりますが、こちらはバス運行委託料になります。

通園通学バス運行の増便などにより不足が見込まれることから増額補正するものでございます。 

  次に、要求書の１８、１９ページ、小学校施設維持管理事業になりますが、こちらは小学校施設

の修繕料で、今後の突発的な修繕や簡易修繕に対応するための経費を追加補正するものでございま

す。 

  続いて、要求書の４０、４１ページをご覧いただきたいと思います。 

調理業務委託料になります。自校給食の調理員が休暇を取った際にシルバー人材センターから代
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行調理員を派遣していただいているところでございますが、今後の執行により予算不足が見込まれ

ることから増額補正するものでございます。 

  以上で、教育総務課及び幼保学校課が所管いたします補正予算の内容説明といたします。 

◇次長兼生涯学習センター長 それでは、生涯学習センターが所管いたします補正予算の内容につい

て説明をいたします。 

  予算資料２４ページ、２５ページをお開きいただきたいと思います。 

  ５項５目公民館費の中央公民館維持管理費についてでありますが、補正の概要につきましては、

いただきました寄附金を財源として寄附者の意向に沿うようサンライズもとみや及び中央公民館に

必要な物品等を購入するものであります。 

  続きまして、資料３２、３３ページをお開きいただきたいと思います。 

  ６項２目体育施設費の体育館管理運営費でありますが、エネルギー価格の高騰により光熱水費の

補正を行うものであります。 

  続きまして、歳入予算の補正でありますが、資料１ページをお開きいただきたいと思います。 

  南達舞踊協議会様からサンライズもとみやに対する寄附及び令和元年東日本台風で被災した施設

であります中央公民館のため上尾市陸上競技協会様からいただいた災害見舞金となっております。

中央公民館、サンライズもとみやの物品購入のための財源とさせていただきます。 

  以上、生涯学習センターの補正予算の内容の説明とさせていただきます。 

◇参事兼白沢公民館長 教育費のうち白沢公民館が所管いたします事項につきましてご説明申し上げ

ます。 

  資料２６、２７ページをお開きください。 

  ５項社会教育費、５目公民館費、白沢公民館維持管理費の１４節工事請負費、白沢公民館白岩分

館駐車場舗装工事でございます。 

  本年の福島県沖地震によりまして白岩分館は被災いたしまして、これより復旧工事が入る予定で

ございますが、それに併せましてかねてより要望のありました駐車場の舗装についても、この工事

と併せて行うということで予算要求をさせていただいたものでございます。 

  続きまして、資料の２８、２９ページをご覧ください。 

  ７目文化財保護費、文化財・史跡費、１２節委託料、指定天然記念物樹勢回復業務でございます。 

  市指定の文化財でございます日輪寺の枝垂桜の支柱が老朽化により破損したため、新たに設置す

るための費用を要求するものでございます。 

  続きまして、３６、３７ページをご覧ください。 

  ６項保健体育費、２目体育施設費、しらさわグリーンパーク維持管理費でございます。 

  しらさわグリーンパーク野球場のスコアボードのチーム名を表示する部分につきまして、故障し

ており現在表示ができない状況になっておりますことから、シーズンオフ中に直すための費用を補

正増するものでございます。 

  続きまして、３８、３９ページとなります。 

  ２目体育施設費、海洋センター維持管理費、１４節工事請負費につきましては、今年７月の落雷

によりまして故障いたしました海洋センターろ過器及び浄化槽の動力制御盤を交換、修繕するため

の費用でございます。 

  同ページの１７節備品購入費につきましては、同じく女子更衣室にあります女子シャワー室の業

務用ガス給湯器について基盤が修復不能ということでございますので、新たに入れ替えるためのガ
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ス給湯器を購入する予算を計上したものでございます。 

  なお、資料の３０、３１ページの資料館管理運営費及び３４、３５ページの白沢体育館維持管理

費の１０節需用費につきましては、燃料及び光熱水費の高騰によります不足分についてを補正増さ

せていただくものでございます。 

  以上、白沢公民館の所管いたします事項につきましての説明とさせていただきます。 

◇教育長 それでは、議案第３６号に対して質疑を行います。 

◇３番委員 ２ページ、３ページの放課後児童クラブの備品購入費なのですけれども、本宮まゆみ小

学校で、来年度から放課後児童クラブを行うことで、そのいきさつを教えていただきたいのと、小

学校内で放課後児童クラブをやるのは理想的だと思うのですが、本宮小学校の場合は違う場所でや

っていると思うのですが、今後本宮小学校の校舎内でやる予定があるのかどうかを教えていただけ

たらと思います。 

◇教育部長 まず、いきさつですが、本宮まゆみ小学校の放課後児童クラブに関しましては、先ほど

の説明のとおり第２児童館でやっていますが、議員のほうから一般質問でもありまして、やはり遠

いので、小学校が終わってから移動があるので、その安全確保のためにも校舎内でできないかとい

うことで、学校ともその後相談をいたしまして、こちらでやるということで工事を進めているとこ

ろでございます。 

  あと本宮小学校ですが、こちらは令和元年の東日本台風の際に実施していた福祉会館、みずいろ

公園の脇にある社会福祉協議会が入っていたところですが、そちらで放課後児童クラブを行ってい

ました。建物が使えなくなったと同時に本宮小学校の東校舎の１階で、やはり急遽だったのですが

そちらに移動して、そのまま手直しをして現在に至っているということで、本宮地区では全て小学

校敷地内で今度はできるという形になると思います。 

  ちなみに、白沢地区はそれぞれ、すぐ近くにあります分館と、白岩小学校だけはすぐ近くにある

元の白岩出張所という公共施設ですが、そちらで行っております。 

  以上です。 

◇教育長 その他質疑がなければ、打ち切って採決することに異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

◇教育長 異議ありませんので採決を行います。議案第３６号を承認することに異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

◇教育長 異議ありませんので、議案第３６号は承認することに決します。 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第１号 英国生徒招へい事業について 

◇教育長 次に、報告事項になります。 

  報告第１号 英国生徒招へい事業についてお願いします。 

◇国際交流課長 それでは、別冊の別刷りの教育委員会１１月定例会報告第１号資料をご覧いただき

たいと思います。 

   英国のダヴェナント・ファウンデーション・スクールという学校がございまして、その学校と 

２０１８年に訪英して、そしてそこから交流が始まっております。昨年度はオンラインで本宮第一

中学校と交流をしたわけでございますが、本来でありますとオリンピックの年、２０２０年に訪日

いたしまして一緒にオリンピック・パラリンピックを観戦するなどして、市内の中学校と交流をし

てという予定でございましたけれども、ご存じのとおり新型コロナウイルス感染症によりましてオ
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リンピックが延期、そして昨年度実施はされましたけれども、無観客になりました。ただ、招待を

約束しておりましたことから、今年度実施をし、実現することができました。ご報告いたします。 

  ダヴェナント校の生徒は、１ページめくっていただきますと、目的・概要等とスケジュールが書

いてございますが、１０月１８日に来日いたしまして、１９日に本宮市内で体験交流活動を行いま

して、２０日に東京のオリンピック関連施設の見学を行ったところでございます。 

  市内では、プリンス・ウィリアムズ・パークでの歓迎の後、英国庭園、しらさわふれあい文化ホ

ールの英国自動人形展を視察し、その後、座禅等の体験を行ったところでございます。 

  午後には市内中学生と交流が行われまして、本宮第一中学校では生徒が校内を案内しました後、

対話を促進するようなゲームを企画されまして、その中で様々なジェスチャーを交えながらの対話

をされました。 

  その後、まゆみアリーナでは本宮第二中学校と白沢中学校の生徒と日英両国それぞれのスポーツ

ゲーム、羽根つきをいたしまして、日本の生徒もなかなかやることはないんじゃないかという羽根

つきをやりましたけれども、羽根つきやラウンダーズという野球の原型となったスポーツを行いま

して、チーム単位でチームメイトとしてお互いにコミュニケーションを取る姿がありました。 

  ダヴェナント校の生徒たちは英国での視察によりまして本市と英国との関係に深く関心を寄せて

おりましたし、中学生の交流によって日本と英国の学校の違いに驚いた様子もございました。一方

で、市内の中学生は交流活動の中で英語と日本語、ジェスチャーを交えながら積極的にコミュニケ

ーションを取りまして、異なる言語、文化を理解する姿に国際理解を体感する貴重な体験をしたと

感じておるところでございます。 

  さらには、夕食交流会におきましては、２０１８年当時の中学生１１名がダヴェナント校の生徒

たちと再会し旧交を温める中、やはり高校生となっておりましたので、英語で積極的にコミュニケ

ーションを図る姿が見られまして、中学時代に異文化を体感するこの交流事業の意味を感じる機会

となりました。 

  ダヴェナント校の生徒たちは、翌日２０日に東京オリンピックミュージアムなど、東京２０２０

オリンピック・パラリンピックの関連施設等を視察し、そして帰路に就いたということでございま

す。 

  この企画によりまして、なかなか限定された中ではありましたけれども、市内の中学生にとって

も同世代の子どもたちとリアルに交流することができたというのは意義があったものと思っており

ます。 

  以上、報告とさせていただきます。 

◇教育長 それでは、報告第１号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第２号 白沢中学校吹奏楽部全国大会の結果について 

 

◇教育長 次に、報告第２号 白沢中学校吹奏楽部全国大会の結果について説明をお願いします。 

◇参事兼教育総務課長 それでは、第１１回日本学校合奏コンクール２０２２全国大会グランドコン

テスト審査結果についてご報告申し上げます。 
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  資料は、本日お渡しいたしましたものをご覧いただきたいと思います。 

  白沢中学校吹奏楽部全国大会の結果についてご報告いたします。 

  去る１１月６日日曜日、郡山市のけんしん郡山文化センターにおいて、第１１回日本学校合奏コ

ンクール２０２２全国大会グランドコンテストが開催されまして、福島県を代表して出場しました

白沢中学校が銀賞に輝きました。 

  コンテストは小学校の部、中学校の部、高等学校の部に分かれており、中学校の部には福島県代

表の５校を含め全国各地から２７校が出場しました。白沢中学校吹奏楽部は全部員が１６名と小編

成の演奏になりましたが、コロナ禍で十分な練習ができない中にあってもひたむきに練習を重ねま

して、本番では自分たちの演奏を披露することができました。 

  以上、報告といたします。 

◇教育長 それでは、報告第２号に対する質疑を行います。 

◇４番委員 すばらしい成績で先生方、関係者の方に敬意を表したいと思うのですけれども、これは

どういう指導をしていらっしゃるとか、どういう先生なのかと、そのようなことをご紹介いただき

たい。 

◇参事兼管理主事兼指導主事 白沢中学校で本来音楽の教員は真部ですが、その者が産前産後の休暇、

育児休業に入っておりまして、その代わりに遠藤久典が今指導に当たってくれています。音楽専門

で今まで他の学校で指導して、子どもたちをそれなりのステージで活躍させてきた方です。 

◇４番委員 二本松の方。 

◇参事兼管理主事兼指導主事 二本松です。 

◇４番委員 このようなすばらしい成績、全国大会での銀は、相当なレベルに思うのだけれども、例

えば郡山二中は管弦楽で代々何年も前から金賞を取っており、すばらしい管弦楽の演奏をユーチュ

ーブで盛んにのせているが、楽器もすばらしい。 

  本市の場合も予算要望で楽器の要望をするが、このような機会に各学校の楽器の備品などの要望

をやっておくべき。 

  他の市町村で、聞くところによると業界によっては楽器購入のために１億円ぐらい教育委員会に

寄附して、それを各学校に配付することを行っていると聞きます。本市の場合、業界からの支援や、

ふるさと納税などで学校教育に対する支援がされているか、分かる範囲で教えていただきたい。 

◇教育部長 まず、楽器の購入ですが、それぞれの学校からの要望をいただいて予算要求をさせてい

ただいています。全部一遍に買うわけにいかないものですから、楽器の古い学校を優先して買って

いるような状況です。 

  それから、少し記憶薄なのですが、過去に本宮第二中学校が多分一遍に買い替えたときがあって、

そのときは多分寄附か何かを充てたような記憶があります。 

ふるさと納税の使い方に関しては、ふるさと納税はほとんどの方が使い道を指定はされていませ

んので、担当部署であります総務政策部と協議しながら、今後予算査定の中で充てたりしていると

ころです。ただ、少額的には先ほどの補正予算でもありましたが、例えば南達舞踊会さんなどは毎

年、寄付をいただいておりサンライズの備品を購入しております。 

  和田小学校は、毎年近くの二瓶商店が和田小学校のすぐ近くにあるのですが、こちらは毎年１０

万円程度を、毎年いただいて、これは和田小学校限定ということで二瓶商店さんが寄附の使途を指

定されて、和田小学校の学用品を買っているような状況になります。 

  以上です。 
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◇４番委員 ぜひ予算措置など引き続き頑張っていただきたいなと思います。 

◇１番委員 いつの新聞か忘れたのですけれども、郡山市は結構中学生とか高校生とか音楽が盛んな

市なので受賞なさることが多いのだろうと思うのですが、それがまとまって郡山新春祭か、発表会

開催のような記事かと思います。 

  思い出したのは、うちで子がちょうど高校のときもやはり全国大会へ行けて、それで学校側で発

表、全国大会へ行けて頑張ったねということで少し発表できる場というのを設定してくださった記

憶があります。本市でも全国大会に行けた例えば発表できるような場所とか、こういう吹奏楽とか、

それ関係はその後に何か発表する場、これでしたら白沢中学校のご父兄を対象に発表できる場をつ

くるとかがあると子どもさん自体が、全国大会へ行くってすばらしいですよね。それをすごいねと

いうことでみんなで感動を共有できるような場というのの設定を、ぜひ今後考えていただけたら思

います。 

◇参事兼管理主事兼指導主事 その件につきましては、校長から教育委員会にご案内があり、教育長

も聞きに行かれましたし、あと校長から白沢地区の校長にも声をかけていただいて、何人か、都合

のつく校長先生が行かれていました。それは多分壮行会だったと思うので、その壮行会に保護者さ

んも行かれたと思いますし、校長はこの吹奏楽部の子たちが全国に行くということでその機運を盛

り上げるということで、そのように企画もしておりましたというふうに聞いています。 

  実際この開催は１１月で、すごくすばらしい活躍なのですけれども、３年生の子もおり、受験を

ひかえているということも一応お伝えだけさせていただきます。 

  以上です。 

◇教育部長 付け加えてなんですが、白沢中学校さんでは毎年吹奏楽部独自でコンサートをやってい

ます。メイプルコンサートというふうに銘打って毎年夏休みの終わり頃にやられていて、全国大会

とは少しつながらないのですが、そのような活動もされていますので、もし機会があればぜひご覧

いただければと思います。 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎その他 

◇教育長 次に、事務局から報告等があればお願いします。 

〔発言する人なし〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎次回開催日程について 

◇教育長 なければ、次回教育委員会の日時を決めたいと思います。 

〔次回開催日程について協議〕 

◇教育長 次回教育委員会は１２月２３日金曜日、午後１時３０分開会といたします。 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎閉会の宣告 

◇教育長 これをもちまして教育委員会定例会を閉会します。 

【午後２時０５分閉会】 

 


